

驾、乘电动车不戴头盔,最高可罚50元

安徽审议《安徽省电动自行车管理条例(草案修改稿)》

记者 徐越蔷

9月27日,省十三届人大常委会第三十六次会议审议了《安徽省电动自行车管理条例(草案修改稿)》。此次修改,我省拟明确省市场监督管理部门应当向社会公开电动自行车获得强制性产品认证相关信息的查询途径。

电动自行车销售者应进行强制性产品认证

《条例(草案修改稿)》初步明确,电动自行车生产者或者销售者、进口商应当委托经国家认证认可监督管理部门指定的认证机构,对其生产、销售或者进口的电动自行车进行强制性产品认证。

电动自行车销售者应当销售符合强制性国家标准且 经过强制性产品认证的电动自行车,并向消费者提供购 车发票、产品合格证或者进口凭证。电动自行车销售者 应当建立并执行进货检查验收制度,在销售场所醒目位 置、电子商务平台产品主页公示所售电动自行车产品认 证的相关信息。省市场监督管理部门应当向社会公开电 动自行车获得强制性产品认证相关信息的查询途径。

电动自行车驾驶人应满十六周岁

《条例(草案修改稿)》明确,驾驶人和乘坐人应当规范佩戴安全头盔。设区的市可以就佩戴安全头盔的具体管理措施作出规定。驾驶、乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的,由公安机关交通管理部门责令改正;拒不改正的,处警告或者二十元以上五十元以下罚款。

在道路上驾驶电动自行车应当年满十六周岁,没有妨碍安全驾驶的身体缺陷、疾病。成年人驾驶电动自行车仅限搭载一人。搭载六周岁以下未成年人的应当在后座使用安全座椅。乘车人应当在驾驶人后方正向骑坐。十六周岁以上未成年人驾驶电动自行车不得搭载人员。



驾驶电动目行车载物的,应当遵守法律、法规的规定。违反以上规定,驾驶电动自行车载人影响通行安全的,由公安机关交通管理部门责令改正,处警告或者五十元罚款。

禁止电动自行车进入载人电梯

《条例(草案修改稿)》初步明确电动自行车相关的消防安全责任。禁止电动自行车在建筑物公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口、消防车通道及其两侧影响通行的区域、人员密集场所的室内区域停放、充电。禁止违反用电安全要求,私拉电线和插座为电动自行车充电。禁止电动自行车进入载人电梯。对违反该规定的行为,村(居)民委员会、物业服务企业、业主委员会和业主有权予以劝阻、制止;对不听劝阻、制止的,可以向消防救援机构、公安派出所等报告。

违反该规定,擅自停放电动自行车或者为电动自行车充电的,由消防救援机构责令改正;妨碍安全疏散或者消防车通行的,对单位处五千元以上五万元以下罚款,对个人处警告或者一百元以上五百元以下罚款;违反用电安全要求的,按照有关法律、法规规定处理。

合肥拟为物业服务立规

星报讯(记者 马冰璐)记者昨日获悉,合肥市司法 局已全文公布《合肥市住宅小区物业管理条例(草案征求 意见稿)》,就小区管理体制、公共收益和专项维修资金、物 业纠纷调处等热点问题,向社会各界公开征求意见。

《条例(草案)》结合合肥实际,分层级对相关责任 主体及职责作出规定。市、县(市)区政府将住宅小区 物业管理纳入社区建设和社区治理体系,建立社区党 组织领导下的住宅小区物业管理综合协调运行机制, 乡镇人民政府、街道办事处落实物业管理属地责任。

关于业主大会和业委会的成立、换届,《条例(草案)》明确,物业管理区域内已交付的专有部分面积超过建筑物总面积50%,或者首批物业交付满3年,业主可成立业主大会。符合业主大会成立条件,但3个月内未召开业主大会会议的,乡、镇政府、街道办事处在收到设立业主大会书面申请报告之日起45日内应当组建首次业主大会会议筹备组。业主委员会连续6个月未开展工作或者业主委员会成员不足委员总人数二分之一的,乡、镇政府、街道办事处应当指导业主大会召开会议,重新选举业主委员会。乡、镇政府、街道办事处在业委会任期届满3个月前,指导成立业委会换届工作小组,由换届工作小组组织召开业主大会会议,选举产生业委会。

如何让小区公共收益不再是一笔"糊涂账"?《条例》草案指出,业主大会成立前,物业服务企业应当和乡、镇政府、街道办事处设立公共收益共管账户;业主大会成立后,经业主大会同意,业委会可以和乡、镇政府、街道办事处设立公共收益共管账户。实行公共收益共管账户的,乡、镇政府、街道办事处对公共收益的使用程序、范围、额度等加强监督。

中国太保寿险安徽分公司积极开展

"金融知识普及月金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民"主题宣传活动

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境,在人民银行、银保监会、证监会、网信办的统一部署下,中国太保寿险安徽分公司于2022年9月全面开展"金融知识普及月金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民"主题宣传活动。

自9月1日起,中国太保寿险安徽分公司 全辖各级机构纷纷行动,在各营业网点充分 利用LED显示屏、横幅、宣传海报等形式,传 播活动主题和宣传口号,同时运用营业网点 宣传屏持续不断播放防范非法集资、反洗钱、 扫黑除恶等宣传视频,提醒往来客户注意防 范金融风险,并同步在各营业网点设立"金融 保险知识宣传台",发放防范非法集资、扫黑 除恶、反洗钱等宣传折页,普及金融知识。中 国太保寿险安徽分公司还聚焦老年人群,在 全辖各营业网点开展适老化活动,设立畅通 爱心窗口和通道,配置爱心服务设施,借助宣 传单页、现场宣导等,老年人易接受的形式, 增强老年人对智能技术的了解和信任,让老 年人"一看便知""一学就会""一听就懂",持 续推进老年人智能服务关爱工作,帮助解决 老年人运用智能技术的困难和问题。

活动期间,中国太保寿险安徽分公司聚焦"一老一少""新市民"等重点人群,深入开展"五进人"宣传活动,截至目前走进农村、社区、公园、企业、学校等场所30个,覆盖人群2531人,其中涉及老年人群1182人,青少年708人,新市民340人。通过设立咨询台,发

放盲传单页,现场讲解等形式,围绕活动主题 "提升公众金融素养 促进国民金融健康 共建 清朗网络空间涵养良好金融生态",向来往 市民普及反电信网络诈骗、防范非法集资、反 保险欺诈等金融安全知识,倡导科学理性的 消费理念:针对不法份子常利用青少年对金 融知识缺乏了解而从事诈骗活动的特征,向 学生发放防范金融风险宣传折页,耐心讲解 校园贷、防范电信诈骗等问题的注意事项,提 升同学们风险防范意识、责任意识和诚信意 识,提高对违法网络金融业务的甄别和抵制 能力,倡导学生树立正气消费观念,增强其对 有害网络借贷行为的甄别和抵制能力;主动 向过往的老年人,开展防止金融诈骗、非法集 资、信息安全等公益教育活动,从而提高老年 人防骗意识和自我保护能力,提升老年人群 风险防范水平。

中国太保寿险安徽分公司将以此次金融知识普及月活动为契机,固化金融知识宣传长效机制,持续加大金融知识宣传力度,提高公众金融素养,推动建设良性的金融消费环境,不断创新、力求实效,真正将金融知识普及到千家万户。



中 国 人 民 银 行中国证券监督管理委员会

中国银行保险监督管理委员会国家互联网信息办公室